Una sfera di materiale isolante, caricata per strofinio con X
carica g = —6,5 x 10~ C, ¢ in quiete su un piano orizzon- pog &

tale senza attrito, attaccata a una molla di costante elasti- F:,, IE?
ca k = 5,5 N/m e sottoposta a un campo elettrico unifor- W 2{

me E = 1,78 x 107 N/C, diretto come nella figura.
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» Determina di quanto si deforma la molla, rispetto alla

_ A
condizione di riposo, quando la sfera ¢ in equilibrio. La (6, 5xqo~ 3 C) (J,?'B x40 C

molla si accorcia o si allunga? (0,021 m]
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Alla distanza d = 7,1 m da una carica puntiforme Q, il

*** modulo del campo elettrico che essa genera & E.

» Calcola di quanto deve aumentare la distanza affinché
il modulo del campo elettrico si riduca del 25%.

[1,1 m]

E_.x, @ E'_-_ol?sfzko_@
4'2 dl’-

& X
i At

c—s

i AO‘I:O(—‘—OL:' _0___0[.:
05 Vo 75 Jo,75

(L )

Jo, 75



La figura rappresenta una sferetta di massa
m = 3,15 x 107 kg e carica elettrica g, in quiete su un
piano inclinato di 30° in assenza di attrito. La sferetta
¢ immersa in un campo elettrico uniforme di modulo
E = 4,45 x 10* N/C. La sua direzione e il suo verso sono
mostrati nella figura.

» Determina il valore della carica q.
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